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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No kW

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk ¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A”:

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na ilustracji przedstawiono krajobraz
A. wiejski rolniczy.
B. wigjski przemystowy.
C. zurbanizowany zabytkowy.
D. zurbanizowany przemystowy.

Zadanie 2.

Ktory element przestrzenny jest charakterystyczny dla ogrodéw barokowych?

A. Parter haftowy.
B. Ogrod sekretny.
C. Lawa darniowa.
D. Kobierzec kwiatowy.

Zadanie 3.

Ktorg z metod stosuje sie, aby okreslic czystos¢ powietrza lub wody za pomocg tzw. organizmow
wskaznikowych?

A. Bioindykacje.

B. Waloryzacje przyrodnicza.

C. Fitoindykacje gatunkowa i fitocenotyczna.

D. Metode jednostek architektoniczno-krajobrazowych.

Zadanie 4.
Forma ochrony zabytkéw nie jest

A. wpis do rejestru zabytkow.

B. uznanie za pomnik historii.

C. wpis do ewidencji zabytkow.
D. utworzenie parku kulturowego.

Zadanie 5.

Ktorg nawierzchnie nalezy poleci¢ do zastosowania pod bujakiem na placu zabaw dla dzieci?

A. Zwirowa.

B. Betonows.

C. Asfaltowa.

D. Poliuretanows.
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Zadanie 6.

Na ktorej ilustracji przedstawiono tawke, ktorg mozna poleci¢ do zastosowania w parku o charakterze
nowoczesnym?

3

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

A. Na ilustracji 1.
B. Na ilustracji 2.
C. Na ilustracji 3.
D. Na ilustracji 4.

Zadanie 7.
Do okreslenia kierunku spadku nawierzchni nalezy uzyc

A. pionu murarskiego.
B. taSmy mierniczej.
C. poziomicy.

D. wegielnicy.

Zadanie 8.

W celu ustalenia przebiegu podziemnego uzbrojenia terenu nalezy postuzyc¢ sig mapg

A. zasadnicza.

B. sozologiczna.
C. fizjograficzna.
D. topograficzna.

Zadanie 9.

Gléwnym celem budowy ogrodow deszczowych na obszarach zurbanizowanych jest

A. zmniejszenie monotonii krajobrazu.

B. zmniejszenie powierzchni utwardzonych.

C. zwigkszenie retencji i infiltracji wod opadowych.
D. zwigkszenie liczby siedlisk ptakow spiewajgcych.
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Zadanie 10.
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Analiza stanu wyposazenia terenu osiedla

LEGENDA:

ul. Sosnowa

=

ul. Topolowa

0 5 10 15 20([m]
— —

DROBE <« x==o

Z zamieszczone] na planie zagospodarowania terenu
ze konieczna jest wymiana migedzy innymi

A. trzech latarni.

B. czterech tawek.

C. trzech koszy na Smieci.

D. szesciu stupkow drogowych.

Zadanie 11.

tawka w dobrym stanie technicznym

tawka w zlym stanie technicznym

Latarnia w dobrym stanie technicznym
Latarnia w ztym stanie technicznym

Stupek drogowy w dobrym stanie technicznym
Stupek drogowy w zlym stanie technicznym
Kosz na $mieci w dobrym stanie technicznym
Kosz na smieci w zlym stanie technicznym
Budynek mieszkalny wielorodzinny

Droga dojazdowa

Droga dojazdowa wytaczona z ruchu samochodowego
Parking

Trawnik

osiedla analizy stanu wyposazenia wynika,

Na planie oznaczono cyframi od 1 do 4 miejsca lokalizacji elementow wyposazenia. Ktérg cyfrg oznaczono
optymalne miejsce do usytuowania pojemnika na odpady komunalne?

A. Cyfrg 1.
B. Cyfrg 2.
C. Cyfra 3.
D. Cyfrg 4.
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono uktad elementow w rytmie

A. rosngcym.

C. jednostajnym.

D. naprzemiennym.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono kompozycje

A. otwartg statyczng.

B. zamknigtg statyczng.
C. otwartg dynamiczng.

D. zamknietg dynamiczna.

Zadanie 14.

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem gtebokos¢ posadowienia fundamentu projektowanego pojemnika
na odpady powinna wynosi¢

A. 15cm
B. 20 cm m
C.35cm .

D. 55¢cm

1440

780
Wymiary [mm]

Zadanie 15.

Przedstawione na rysunku oznaczenie graficzne materiatu budowlanego zgodnie z normg PN-B-01030:2000,
oznacza

A. beton lekki.

B. beton zbrojony.

C. izolacje termiczng.
D. tworzywo sztuczne.

/
/
/
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Zadanie 16.

Jakie wymiary bedzie miat plac przedstawiony na mapie w skali 1:500, jezeli wiadomo, ze rzeczywiste
wymiary tego placu wynoszg 250 x 400 cm?

A. 50x 8,0cm
B. 2,0x 1,2cm
C.1,0x2,2cm
D.0,5x0,8cm

Zadanie 17.

lle wynosi rzeczywista szerokosc drogi, ktérej szerokosé namapie zasadniczej do celow projektowych w skali
1:500 wynosi 2 cm?

A. 0,5m
B. 1,.0m
C. 50m
D.10,0m

Zadanie 18.

Do budowy oczka wodnego, ktore ma by¢ elementem krétkotrwatej ekspozycji i ma byc¢ tatwe do szybkiej
rozbiorki, nalezy zastosowac

A. folie.

B. beton.
C. kamien.
D. bentonit.

Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku element przeznaczony jest do budowy

A. liniowych odwodnien nawierzchni.
B. ekrandéw dzwiekochtonnych.

C. ogrodzen placow zabaw.

D. przepustéw drogowych.

Zadanie 20.

Nawierzchnie $cieralng z betonowej kostki brukowej o wymiarach 179x119x%40 mm, uktadang na podsypce
piaskowej na gruncie przepuszczalnym, mozna poleci¢ do budowy

A. jezdni.

B. parkingu.

C. Sciezki w ogrodzie.
D. podjazdu do garazu.
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Zadanie 21.

Na ktorej ilustracji przedstawiono materiat budowlany, ktéry nalezy wybrac do budowy nawierzchni parkingu,
aby zachowac mozliwie najwiekszy udziat powierzchni biologicznie czynnej?

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

A. Na ilustracji 1.
B. Na ilustracji 2.
C. Na ilustracji 3.
D. Na ilustracji 4.

Zadanie 22.

Grubos¢ warstwy Scieralnej nawierzchni przedstawionej na przekroju konstrukcyjnym wynosi

A. 10cm Y77 R =
B. 12cm % 2_ Wymiary [cm]
C. 15cm "
—
D. 22¢m Legenda:
1. plyta betonowa
2. piasek
3. pospotka
4, grunt rodzimy
Zadanie 23.

Zgodnie z norma PN-B-01030:2000 na rysunku przedstawiono przekrdj kraweznika osadzonego
w fundamencie z betonu

A. zbrojonego na warstwie tlucznia.

B. zbrojonego na podsypce piaskowej.

C. niezbrojonego na warstwie ttucznia.

D. niezbrojonego na podsypce piaskowe;.

R has ey

A R T -
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Zadanie 24.

Na rysunku pergoli cyfrg 1 oznaczono

A. stup. — —
B. oczep. i i 1
C. zastrzat.

D. poprzeczke.

Zadanie 25.

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem, w miejscu wskazanym strzatkg, pomigdzy betonowym fundamentem
a legarem drewnianym, do ktérego zostang przymocowane deski tarasowe, nalezy umiescic

A. pape asfaltows.

B. mate grzejna. 7 ¥

C. styropian. \)-J._g__:

D. styrodur. '
Zadanie 26.

Podczas budowy nawierzchni drogowej, formowanie spadk 6w poprzecznych nalezy rozpoczgé na etapie

A. korytowania gruntu.

B. uktadania warstwy scieralnej.

C. zageszczania warstwy wigzacej.
D. uktadania warstwy podbudowy.

Zadanie 27.
Ktora kolejnos¢ jest typowa dla budowy metalowego ogrodzenia panelowego?

A. Wykonanie wykopu, zalanie wykopu mieszankg betonowg, mocowanie paneli ogrodzeniowych,
ustawienie stupkow.

B. Wykonanie wykopu, ustawienie stupkow, zalanie wykopu mieszankg betonowg, mocowanie paneli
ogrodzeniowych.

C. Wykonanie wykopu, ustawienie stupkéow, mocowanie paneli ogrodzeniowych, zalanie wykopu
mieszankg betonows.

D. Wykonanie wykopu, zalanie wykopu mieszanka betonowa, ustawienie stupkéw, mocowanie paneli
ogrodzeniowych.
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Zadanie 28.
STUDNIA CHLONNA
Rzut z gory Przekroj A-A' Przekréj B-B'
B' 1.0 )” 15 ¥
1 ek N ™ 5
N T 4 78R ¢
! | L' . ] g‘\ : 3 “ ‘l o " g :
B - ! )
1,0 ’ P~ L
A VOV AN NN :
|Ziemia urodzajna Zemia urodzana
|Piasek Piasek
2Zwir drobny 2wir drobny
2wir gruby 2wir gruby
Otoczaki Otoczaki
Wymiary [m]
lle wynosi objetosc piasku potrzebnego do budowy studni chtonnej przedstawionej na rysunkach?
A. 0,75 m3
B. 1,50 m?
C.2,50 m?
D.3,75m?
Zadanie 29.

lle wynosi objetos$¢ wykopu, ktérego diugosé wynosi 5 m, a dwa skrajne przekroje majg powierzchnie 2 m2
i 4m?2?

A 11md
B. 15 m?
C.30m3
D. 40 m®

Zadanie 30.

Ktory sposob zamocowania drewnianych stupow pergoli zapewni najwiekszg trwatoS¢ i stabilnosc
konstrukgji?

A. Whicie stupow bezposrednio w grunt.

B. Osadzenie stupow w kotwach wbitych w grunt.

C. Umieszczenie stupow w gruncie i ustabilizowanie ich za pomoca drewnianych Klinow.

D. Zamocowanie stupow w metalowych elementach zakotwionych w fundamentach betonowych.
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Zadanie 31.

Elementy noSne przedstawionej na rysunku tawki nalezy trwale montowa¢ w fundamencie poprzez

A. betonowanie kotew.
B. klinowanie klincem.
C. mocowanie zaprawa.
D. przykrecenie srubami.

Zadanie 32.

Do wykonania potgczenia widocznego na rysunku nalezy uzyé

A. wkretow. RS T
B. gwozdzi. [NOA
+ LA T
C. kotkow. 777
D. srub.
. A 1 |
Zadanie 33.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. zaciggania i wygtadzania zaprawy tynkarskiej.

B. nakladaniai rozprowadzania zaprawy murarskiej.
C. wygtadzania i szlifowania powierzchni gipsowych.
D. wyréwnywania i poziomowania wylewki betonowe;.
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Zadanie 34.

Na ktorej ilustraciji przedstawiono specjalistyczne narzedzie przeznaczone do wykonywania fug?

llustracja 1. llustracja 2.
llustracja 3. llustracja 4.

A. Na ilustracji 1.
B. Na ilustracji 2.
C. Na ilustraciji 3.
D. Na ilustracji 4.

Zadanie 35.

Do wykonania w gruncie dotkéw pod stupy ogrodzenia z siatki nalezy uzyc¢

A. wiertnicy spalinowe;.

B. aeratora elektrycznego.

C. minikoparki gasienicowej.
D. wertykulatora spalinowego.

Zadanie 36.

Aby zapobiec pekaniu konstrukcji betonowego murka oporowego dlugosci 6 m, nalezy przewidziec¢
wykonanie

A. rynny stokowej.
B. izolacji pionowe;.

C. szczelin dylatacyjnych.
D. fundamentow punktowych.
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Zadanie 37.

W celu zachowania naturalnego rysunku stojow i koloru drewna, z ktdérego wykonane jest siedzisko tawki,
podczas wykonywania prac renowacyjnych nalezy je pomalowac

A. farbg olejna.

B. bejcg wodna.

C. farbg lateksowa.

D. lakierem bezbarwnym.

Zadanie 38.

Czyja zgoda jest wymagana przy podejmowaniu dziatan budowlanych w zakresie rewaloryzacji ogrodu
historycznego?

A. Inwestora budowy.

B. Architekta krajobrazu.
C. Konserwatora przyrody.
D. Konserwatora zabytkow.

Zadanie 39.
Piaskownice
Maklady na jednostki miary podane w tablicy Tablica 0606 (I agmenl)
lednostki
Wyszczegalnienie miary, Sciany piaskownic
nzZnaczenia fy ieni
\-"farstwa ‘u\_\?elmeme Okladring
ckragthe orostokatne odsgczajgcs | pizskownicy . .
. . - 2
Lp. . N £ kraweinikow  Iwirowa pizskiem
. . . . zcegly z hetaonu 7 ceghy Z hetanu
symbuole | rodeaje cowoddw, | cylro | litcro _ o | as - ol droguwych
5 ; : budowlansj | iwirowego | budowlane] | Zwirowepo
oo marerialdw | maszyn wIn wn belunuwych
na1m?® nalm na1m? na 1 m?
sciany diugosci vaypetnienia ckiadziny
a b L d =] 01 02 03 01 05 06 07 08
01 342 Murarze grupa ll 149 s 8,22 7,05 0,41
02 Qo2 Beloniarze - grupall | 119 -3 - 751 - 5,85 - - -
N3 naz Ciegln grupa Il 149 rg 7,51 5,R5 3,81
04 391 Rubolnicy  grupa | 149 s 1,77 238 1,53 1,83 0,52 0,32 2,74 0,12
Razem 149 r-g 9,99 17,40 8,58 13,53 0,93 0,32 2,74 3,93

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR 2-21 oblicz wartos¢ robocizny zwigzanej z budowa
prostokatnych Scian piaskownicy, wykonanych z kraweznikéw drogowych betonowych, jesli piaskownica
bedzie miata wymiary 9,0x9,0 m, a stawka za jedng roboczogodzine wynosi 15,00 zt.

A. 50,20 zt
B. 502,20 z
C. 5 020,20 zt
D. 5 022,00 zt
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Zadanie 40.

Na podstawie przedstawionego podsumowania kosztorysu oblicz wartos¢ zysku, ktérg nalezy wpisac
W miejscu oznaczonym ?.

A. 30712z RAZEM Robocizna Materialy Sprzet
B. 1842,72 zt R [21] M [z1] S [21]
C. 3183,90 zt RAZEM | 45479,81 8844,17 35782,53 853,11
Koszty posradnie [Kp] 80% od (R, 5) 1757,82 /075,34 682,49
D. 3491 ’02 zt RAZEM 5323/,63 15919,51 35/82,53 1535,60
Zysk [Z] 20% od (R+Kp(R), S+Kp(S)) 3491,02 3183,90 ?
RAZEM 56728,65 19103,41 35782,53 1842,72
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